

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16588 期 文汇新民联合报业集团出版 新文传媒 news365.com.cn

A新闻 / B专副刊 今日 56 版



今天:多云转雷阵雨,最低30℃(昨天最高36.9℃)

2007年7月20日 星期五 农历丁亥年六月初七

明天:多云转雷阵雨,最高35℃,最低29℃



七月团聚八月别
可怜留守儿童心

A9 · 目击



英多名高官承认
学生时代吸大麻

A16 · 国际新闻



费心绘“胆剑”

——记程十发与本报的一段情缘

A18 · 文娱新闻

南汇区科技扶农,把优质果蔬培育成特色产业 农民有“赚头” 市民有“吃头”

本报讯(记者 朱全弟)西甜瓜上市了,桃子上市了……上海本地高品质的农产品,让市民及时一饱口福。致力于培育发展高效、生态和特色农业的南汇区,近年来成为市民“吃福”的大功臣。

南汇区经多次调查研究,选定优质果蔬着力培育成特色产业,10万亩8424西瓜由此已成为“主打”产品;8万亩甜瓜可从3月底一直供应到

11月;2万亩鲜食玉米、2万亩青扁豆等也是“主力”,其中青扁豆的供应量占本市市场的93%,还销往外省市。

千家万户的小生产应付不了千变万化的大市场。南汇区下大力气帮助农民建起了137家农业合作社,数量居各区之首。当初农民背着麻袋卖西瓜,常常感叹卖瓜难。2001年4月18日,区农委在南汇体育馆举办优质农产品展销,引来市区众多商

家,成为南汇农产品大规模进城的开端。现在,上海市民不用在床底下藏“麻袋西瓜”了,南汇精品西瓜4个6个一箱,品质好,买起来又方便。

区农委主任韩解兵讲起南汇农民主动“走出去”搞异地种植的创意:有一年他到江西宜春,看见一家小店在卖“特小凤”,产地标着“南汇”。现在许多南汇特色农产品都是种在外地运回上海的。农民们发现,

本地好东西如果利用季节差异种在外地,就能大大延伸农业产业链。于是西瓜、扁豆“迁居”海南,花卉“移民”云南,食用菌“落户”新疆、东北,改变了本市种植供应周期短的状况。时下应市的不少桃子也是“走出去”再“引进来”的,市民可以从5月中旬的油桃一直吃到9月的国庆桃。

区农委通过科技扶农、培育农合合作社带头人,从2002年到2004

年,建好大棚交给3000多个农户,使原本年收入不到3000元的这些农民平均增收到6000元。

今年2月,南汇区被国家林业局列为经济林示范区;水蜜桃和西甜瓜生产基地也已先后成为国家级生产基地。农产品精品化,土地的附加值也增加了:在上海市郊,土地亩产值平均约为2000多元,而南汇的亩产值达到了4600元。



■ 昨天下午4时,南京路步行街户外气温表显示:38℃ 杨建正 摄

双休日高温有望缓解

本报讯(记者 董纯蕾)上午9时46分,上海中心气象台又一次“拉响”高温黄色预警,今天预计将今夏第12个高温日。不

过,高空低压槽带来好消息:连续4日“高烧”不退后,副热带高压终于略有松懈,高温形势可望于双休日有所缓解。

上证指数早盘逼近4000点

本报讯(记者 许超声)虽然昨天国家统计局公布了6月份

沪深股市不为所动,高开高走,上证指数一度逼近4000点整数关,达3999.72点。

习近平昨会见花旗集团客人

特别报道

连日来,本报“夏令热线”接到多位市民针对空调扰民的各种投诉,记者为此赶到这些被投诉的地点调查采访。

空调“落雨”

在江宁路100号,上海东润供电实业有限公司的外墙上,密集安装着18台空调,空调水不断飘落下来,滴在路人身上。靠墙的行人道上满是积水,潮湿处已经长出滑溜溜的青苔。市民周女士抱怨,这些空调没有装滴水管,每次上班经过这里都会被“淋湿”。

这些空调下是23路、935路公交车站,不少等车的市民都站得远远的,时刻警惕着高空飞落的空调水。一旁书报亭的售报员怨声载道:“我只好用透明塑料布把报纸盖起来,否则怎么做生意?”

人造“热浪”

静安区西苏州路河滨花园的俞女士反映,小区会所租给了友好商场和一家24小时营业的广告公司,56台5匹空调开足马

本報「夏令热线」接到的空调扰民投诉上升

力,排出的热浪逼得周围居民不敢开窗。

记者在现场看到,会所2楼到8楼每层都有8台大功率空调在运转。在附近一户居民家里,记者一打开窗户,热浪立刻扑面而来,室温迅速蹿升。居民孙先生说,“热浪”从今年4月份就开始“喷涌”了,大家苦不堪言。他们曾向小区物业投诉,但物业说这是开发商的事,不归他们管。

室外“坐机”

在虹口区安国路,记者看到原本不宽敞的人行道,被十来台“坐”在地上的空调室外机野蛮“占领”了。依据《国家空调安装标准》,空调室外机安装与地面的距离应高于2.5米,不得占用公共人行道,以及建筑物内部的过道、楼道、出口等公用地方。

住在附近的沈女士告诉记者,除了走路不方便,她还担心安全隐患。“我的儿子才6岁,特别调皮,什么都爱去碰一碰。我真担心哪天孩子出于好奇把手伸进机箱里……”

志愿者 屠仕超 本报记者 金志刚
(“夏令热线”相关报道见 A6 版)

本报讯(记者 金志刚)7月18日,本报A6版《10年了,苏州河成都路桥成“公厕”》一文,曝光了苏州河成都路桥周围脏、乱、差现象。昨天,闸北区有关部门查阅市政工程规划图后,发现这是上海高架经营公司当年建桥时留下的后遗症。昨天中午,区建委、市容、城管、天目西路街道办下分外事,现场开会提出4条整改措施:

- 填平桥两侧自来水煤气管道的围堰
- 在光复路近河堤处设栏杆禁止行人上河堤大小便
- 设指示牌引导行人前往距成都路桥50米、150米的两个公共厕所用厕
- 禁止闲杂人员“占领”桥下地面

投诉回音

本报记者(金志刚)7月18日,本报A6版《10年了,苏州河成都路桥成“公厕”》一文,曝光了苏州河成都路桥周围脏、乱、差现象。昨天,闸北区有关部门查阅市政工程规划图后,发现这是上海高架经营公司当年建桥时留下的后遗症。昨天中午,区建委、市容、城管、天目西路街道办下分外事,现场开会提出4条整改措施:

●填平桥两侧自来水煤气管道的围堰

●在光复路近河

堤处设栏杆禁止行人

上河堤大小便

●设指示牌引导

行人前往距成都路桥

50米、150米的两个

公共厕所用厕

●禁止闲杂人员

“占领”桥下地面

2007年志愿服务西部计划出征仪式上午举行 191名大学生今起奔赴西部

本报讯(记者 鲁哲 通讯员 王婷)“尽己所能,服务西部。”今天上午,2007年上海市大学生志愿服务西部计划出征仪式举行,191名志愿者在首批赴老挝服务队队长顾晨洁的带领下宣誓。主办单位向服务队授旗,并给队员们送上爱心药袋、生活交通补贴卡以及价值50万元的人身意外伤害保险。

自启动以来,志愿服务西部计划得到全市大学毕业生的积极响应。今年的191名志愿者是从900余名报名者中选拔产生。今明两天,他们将分批奔赴云南、重庆、西藏、河北等地,开展为期1到2年的支教、支医、支农以及各基层的管理志愿服务。其中,赴西藏

15人,云南90人,重庆84人,河北2人;男生118人,女生73人;党员占36.65%,本科以上学历占85%,上海生源占36.65%。

从2003年至今,上海市大学生志愿服务西部计划累计选派优秀大学毕业生近千名,其中19名志愿者在服务期满后选择扎根西部。

评论 07072010101